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日喀则地区一高2015-2016学年第一学期

高二年级12月检测试卷

数学（理）

第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的.

1.命题“存在
[image: image1.wmf]0
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”的否定是（   ）

A．不存在
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     B．存在
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C．对任意的
[image: image4.wmf],20
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    D．对任意的
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)

(

)

210

xx

+-³

”的（   ）

A．充分不必要条件B．必要不充分条件C．充要条件D．既不充分也不必要条件
3.命题“若
[image: image8.wmf]4
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，则
[image: image9.wmf]tan1
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”的逆否命题是（   ）

A．“若
[image: image10.wmf]4

p

a

¹

，则
[image: image11.wmf]tan1
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”   B．“若
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，则
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C．“若
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，则
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”   D．“若
[image: image16.wmf]tan1
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，则
[image: image17.wmf]4
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阅读下列程序：如果输入
[image: image18.wmf]2

x

p

=-

，则输出结果
[image: image19.wmf]y

为（   ）
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  D．
[image: image24.wmf]5
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5.有5件产品，其中3件正品，2件次品，从中任取2件，则互斥而不对立的两个事件是（   ）

A．至少有1件次品与至多有1件正品   B．至少有1件次品与都是正品

C．至少有1件次品与至少有1件正品   D．恰有1件次品与恰有2件正品
6.从1,2,3,4,这4个数中，不放回地任取两个数，两个数都是偶数的概率是

A．
[image: image25.wmf]1
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7.下列命题中，真命题是（   ）

A．
[image: image29.wmf]0
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的充要条件是
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是
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的充分条件
8.设某大学的女生体重
[image: image35.wmf]y

（单位：
[image: image36.wmf]kg

）与身高
[image: image37.wmf]x

（单位：
[image: image38.wmf]cm

），具有线性相关关系，根据一组样本数据
[image: image39.wmf](
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，用最小二乘法建立的回归方程为
[image: image40.wmf]0.8585.71
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，则下列结论中不正确的是（   ）

A．
[image: image41.wmf]y

与
[image: image42.wmf]x

具有正的线性相关关系

B．回归直线过样本点的中心
[image: image43.wmf](
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,
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C．若该大学某女生身高增加
[image: image44.wmf]1

cm

，则其体重约增加
[image: image45.wmf]0.85

kg


D．若该大学某女生身高为
[image: image46.wmf]170

cm

，则可断定其体重必为
[image: image47.wmf]58.79

kg


执行如图所示的程序图，若输入
[image: image48.wmf]n

的值为6，则输出
[image: image49.wmf]s

的值为（   ）
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A．105     B．16    C．15     D．1
10.已知命题
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pxR

$Î

使
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，命题
[image: image53.wmf]:
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，都有
[image: image54.wmf]2
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，给出下列结论：①命题“
[image: image55.wmf]pq
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”是真命题  ②命题“”
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是假命题  ③命题“
[image: image57.wmf]pq
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”是真命题 ④“
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”是假命题，其中正确的是（   ）

A．①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③   B．③

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④   C．②

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④   D．②

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③
11.某公司10位员工的月工资（单位：元）为
[image: image59.wmf]1210
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，其均值和方差分别为
[image: image60.wmf]x

和
[image: image61.wmf]2

s

，若从下月起每位员工的月工资增加100元，则这10位员工下月工资的均值和方差分别为（   ）
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12.已知“命题
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，使得
[image: image67.wmf]2
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成立”为真命题，则实数
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的取值范围是（   ）
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）

[image: image73.png]13 —BRIHEREY s RE HFD, REREME, FHETCNexeRETEH, TREAN
SIS 50 5, ROHPHEREEEE 2 F, BHAMEHZIEL HEE.
W ERSHFAET, ERMENSENn , EENSHN 1, WA (mn) FEEX +17 =16





的概率是         .

15.一个容量为20的样本数据，分组后，组距与聘书如下：第1组：
[image: image74.wmf](

]

10,20

，2个；第2组：
[image: image75.wmf](

]

20,30

，3个；第3组：
[image: image76.wmf](

]

30,40

，4个；第4组：
[image: image77.wmf](

]

40,50

，5个；第5组：
[image: image78.wmf](

]

50,60

，4个；第6个
[image: image79.wmf](

]

60,70

,2个.则样本在区间
[image: image80.wmf][
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上的频率为         .

16.给定下列四个命题：其中为真命题的是         .（填上正确命题的序号）

①“
[image: image81.wmf]6
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p
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”是“
[image: image82.wmf]1
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”的充分不必要条件；

②若“
[image: image83.wmf]pq

Ú

”为真，则“
[image: image84.wmf]pq
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”为真；

③已知
[image: image85.wmf]xR

Î

，则“
[image: image86.wmf]1
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”是“
[image: image87.wmf]2
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”的充分不必要条件；

④“若
[image: image88.wmf]22
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<

，则
[image: image89.wmf]ab

<

”的逆命题为真命题.

三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

17.（10分）命题
[image: image90.wmf]p

：方程
[image: image91.wmf]2
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有两个不等的实根，命题
[image: image92.wmf]q

：方程
[image: image93.wmf](
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无实根.若“
[image: image94.wmf]p

或
[image: image95.wmf]q

”为真命题，“
[image: image96.wmf]p

且
[image: image97.wmf]q

”为假命题，求
[image: image98.wmf]m

的取值范围.

18.（12分）设命题
[image: image99.wmf]:431
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；命题
[image: image100.wmf](
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，若
[image: image101.wmf]p

Ø

是
[image: image102.wmf]q

Ø

的必要而不充分条件，求实数
[image: image103.wmf]a

的取值范围.

19.（12分）某市为了考核甲，乙两部门的工作情况，随机访问了50位市民，根据这50位市民对这两部门的评分（评分越高表明市民的评价越高），绘制茎叶图如下：

	甲部门
	
	乙部门

	
	3
	5 9

	4
	4
	0 4 4 8

	9 7
	5
	1 2 2 4 5 6 6 7 7 7 8 9

	9 7 6 6 5 3 3 2 1 1 0
	6
	0 1 1 2 3 4 6 8 8

	9 8 8 7 7 7 6 6 5 5 5 5 5 4 4 4 3 3 3 2 1 0 0
	7
	0 0 1 1 3 4 4 9

	6 6 5 5 2 0 0
	8
	1 2 3 3 4 5

	6 3 2 2 2 0
	9
	0 1 1 4 5 6

	
	10
	0 0 0


⑴分别估计该市的市民对甲，乙两部门评分的中位数；

⑵分别估计该市的市民对甲，乙两部门的评分高于90的概率；

⑶根据茎叶图分析该市的市民对甲，乙两部门的评价.

（12分）某河流上的一座水力发电站，每年六月份的发电量
[image: image104.wmf]Y

（单位：万千瓦时）与该河上游在六月份的降雨量
[image: image105.wmf]X

（单位：毫米）有关据统计，当
[image: image106.wmf]70
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=

时，
[image: image107.wmf]460
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；
[image: image108.wmf]X

每增加10，
[image: image109.wmf]Y

增加5.已知近20年
[image: image110.wmf]X

的值为：140,110,160,70,200,160,140,160,220,200，110，160,160,200,140,110,160,220,140,160.

⑴完成如下的频率分布表：近20年六月份降雨量频率分布表

	降雨量
[image: image111.wmf]X


	70
	110
	140
	160
	200
	220

	频率
	
[image: image112.wmf]1

20


	
	
[image: image113.wmf]4

20


	
	
	
[image: image114.wmf]2

20




⑵假定今年六月份的降雨量与近20年六月份降雨量的分布规律相同，并将频率视为概率，求今年六月份该水力发电站的发电量低于490（万千瓦时）或超过530（万千瓦时）的概率.

（12分）某地区有小学21所，中学14所，大学7所，现采用分层抽样的方法从这些学校中抽取6所学校对学生进行视力调查.

（I）求应从小学、中学、大学中分别抽取的学校数目；

（II）若从抽取的6所学校中随机抽取2所学校做进一步数据分析，

⑴列出所有可能的抽取结果；

⑵求抽取的2所学校均为小学的概率.

22.（12分）若某产品的直径长与标准值的差的绝对值不超过
[image: image115.wmf]1

mm

时，则视为合格品，否则视为不合格品.在近期一次产品抽样检查中，从某厂生产的此种产品中，随机抽取5000件进行检测，结果发现有50件不合格品.计算这50件不合格品的直径长与标准值的差（单位：
[image: image116.wmf]mm

）将所得数据分组，得到如下频率分布表：

	分组
	频数
	频率

	
[image: image117.wmf][

)

3,2

--


	
	0.10

	
[image: image118.wmf][

)

2,1

--


	8
	

	
[image: image119.wmf](

]

1,2


	
	0.50

	
[image: image120.wmf](

]

2,3


	10
	

	
[image: image121.wmf](

]

3,4


	
	

	合计
	50
	1.00


⑴将上面表格中缺少的数据填充完整；

⑵估计该厂生产的此种产品中，不合格的直径长与标准值的差落在区间
[image: image122.wmf](

]

1,3

内的概率

⑶现对该厂这种产品的某个批次进行检查，结果发现有20件不合格品，据此估算这批产品中的合格品的件数.

高二年级数学考试答案（理科）

选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	A
	C
	B
	D
	A
	D
	D
	C
	D
	D
	B


填空题

 750   14.
[image: image123.wmf]2

9

   15.  
[image: image124.wmf]0.3

    16.⑴

 = 4 \* GB2 \* MERGEFORMAT ⑷
解答题：

解：由题意的：
[image: image125.wmf]:0

p

>

V

，得：
[image: image126.wmf]2

m

>

或
[image: image127.wmf]2
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，
[image: image128.wmf]:0
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，得
[image: image129.wmf]13
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⑴当
[image: image130.wmf]p

真
[image: image131.wmf]q

假时：
[image: image132.wmf]22
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，得
[image: image133.wmf]3

m
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或
[image: image134.wmf]2
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当
[image: image135.wmf]p

假
[image: image136.wmf]q

真时：
[image: image137.wmf]22
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，得
[image: image138.wmf]12

m

-<£

；

综上所述：
[image: image139.wmf]m

的取值范围
[image: image140.wmf]3

m

³

或
[image: image141.wmf]2

m

<-

或
[image: image142.wmf]12
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解：
[image: image143.wmf]431

x
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得
[image: image144.wmf]1
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，

解
[image: image145.wmf]q

得
[image: image146.wmf]1

axa
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由题设条件得
[image: image147.wmf]q

是
[image: image148.wmf]p

的必要不充分条件，即
[image: image149.wmf]pq

Þ

，
[image: image150.wmf]q

推不出
[image: image151.wmf]p


则
[image: image152.wmf]p

是
[image: image153.wmf]q

的充分不必要条件，


[image: image154.wmf]1
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且
[image: image155.wmf]11
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，得
[image: image156.wmf]1
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解：⑴由所给茎叶图知，将50名市民对甲部门的评分由小到大排序，排在第25,26位的是75,75，故甲样本的中位数为75，所以该市的市民对甲部门评分的中位数估计值是75.

50位市民对乙部门的评分由小到大排序，排在第25,26位的是66,68，故样本中位数为
[image: image157.wmf]6668

67

2

+

=

，所以该市的市民对乙部门评分的中位数的估计值是67.

⑵由所给茎叶图知，50位市民对甲，乙部门的评分高于90的比率为
[image: image158.wmf]58

0.1,0.16

5050

==

，故该市的市民对甲，乙部门的评分高于90的概率的估计分别为0.1,0.16；

⑶由所给茎叶图知，市民对甲部门的评分的中位数高于乙部门的评分的中位数，而且由茎叶图可以大致看出对甲部门的评分的标准差要小于乙部门的评分的标准差，说明该市市民对甲部门的评价较高，评价较为一致，对乙部门的评价较低，评价差异较大.(注：考生利用其它统计量进行分析，结论合理的同样给分).

⑴在所给数据中，降雨量为110毫米的有3个，为160毫米的有7个，为200毫米的有3个，故近20年九月份降雨量频率分布表为

	降雨量
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	160
	200
	220

	频率
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（I）从小学、中学、大学中分别抽取的学习数目为3、2、1

（II）⑴在抽取到的6所学校中，3所小学分别记为
[image: image166.wmf]123

,,
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，2所中学分别记为
[image: image167.wmf]45
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，1所大学记为
[image: image168.wmf]6
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，则抽取2所学校的所有可能结果为
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⑵从这6所学校中抽取的2所学校均为小学（记为事件
[image: image171.wmf]B

）的所有可能结果为
[image: image172.wmf]{
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，共3种，所以
[image: image173.wmf](
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22.⑴
	分组
	频数
	频率
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[image: image177.wmf](
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[image: image178.wmf](
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	合计
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⑵不合格的直径长与标准值的差落在区间
[image: image179.wmf](

]

1,3

内的概率为0.70

⑶合格品的件数为
[image: image180.wmf]5000

20201980

50
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，

答：合格品的件数为1980件. 
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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